



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление посла Майкла Карпентера
на заседании Постоянного совета в Вене
7 декабря 2023 года

На заседании Совета министров на прошлой неделе в Скопье мы увидели, что Российская Федерация находится в полной изоляции со своим ложным нарративом об Украине. Осмелюсь сказать, что никто из присутствовавших в том зале ни на йоту не поверил в эту нелепую ложь. Вспомним, что российский министр иностранных дел Лавров взял слово в качестве 17-го выступающего, участвуя в том, что некоторые здесь вряд ли посчитали бы “диалогом”, потому что это было монологом в чистейшем определении. На случай, если вы это пропустили, а я подозреваю, что многие из вас так и сделали, эта речь содержала обычный набор традиционной лжи об Украине и попытки России обосновать свое вторжение, совершение военных преступлений против ее населения и стремление стереть ее идентичность. Во время выступления министра в зале почти не было министров иностранных дел, и его ритуальные заявления о предполагаемых неонацистах, подобно отклонившимся от курса неуправляемым ракетам, падали за много миль от намеченных целей. Кстати, я подозреваю, что эти пресловутые пропагандистские ракеты, возможно, достигли своих целей где-то в другом месте, а именно в Российской Федерации, но об этом в другой раз.

Заученное повторение этой пропаганды, без сомнения, было основано на приписываемом пропагандистам прошлого века предположению, что постоянное повторение лжи настолько морально истощит аудиторию, что она в конечном итоге сочтет это правдой. Однако это явно не тот случай в этом Совете, да и в Совете министров, где эта большая ложь России повторялась до тошноты – сотни, если не тысячи раз – и тем не менее сегодня остается не более правдоподобной, чем это было накануне полномасштабного вторжения России.

Итак, сегодня я хотел бы напомнить всем нам о том, что представители Российской Федерации говорили здесь, в этом зале, начиная с февраля 2022 года. Считайте, что это своего рода короткая подборка “лучших хитов” российской дезинформации. Опять же, я приведу лишь несколько показательных примеров, потому что этот список можно продолжать и продолжать.

17 февраля 2022 года представителю России было что сказать о вторжении, которого “никогда не было”. Он сказал: “Вспомним, как с подачи Вашингтона в последнее время раскручивался миф о якобы ‘грядущем вторжении’ России”. Далее он утверждал, что предупреждения о неминуемом вторжении России “сродни безответственному информационному терроризму”. Он также задал вопрос о том, “стоит ли воспринимать группу стран, занимающихся пропагандой войны, в роли надежных партнеров в деле реализации совместно согласованных международных

задач”. Кстати, это очень хороший вопрос, и я призываю всех нас поразмыслить над ним.

Как ни странно, Россия продолжала придерживаться этой аргументации даже после начала своего полномасштабного вторжения в Украину. 24 февраля 2022 года представитель России сказал: “Разумеется, это не война, как пытаются представить многие участники сегодняшней дискуссии. Никакие ракетные, авиационные или артиллерийские удары не наносятся по городам Украины или гражданскому населению”.

Давайте теперь перенесемся на несколько месяцев вперед, к весне прошлого года. 28 апреля 2022 года уважаемый посол России упомянул оккупированные Россией территории, заявив, что “на этих территориях налаживается мирная жизнь, быстро восстанавливаются важнейшие объекты общественной инфраструктуры, социальная инфраструктура, жилищно-коммунальное хозяйство”. Коллеги, вспомните хотя бы на минуту те кадры из Мариуполя или Бахмута, Бучи или Гостомеля, которые вы все видели.

Сталкиваясь со свидетельствами гибели большого количества людей и масштабных разрушений, представители России здесь жалуются только на предвзятость и эмоции, критикуя всех нас за неспособность обсудить суть вопроса. Как заявил посол, уважаемый посол, 19 мая 2022 года, “в ОБСЕ пока не получается предметного разговора о подтвержденных фактах происходящего на Украине. В этом зале звучит много эмоций, не подкрепленных реальными данными”.

Господин Председатель, я привожу эти цитаты сегодня, потому что мы все хотим восстановить мир и безопасность и возобновить содержательный диалог между государствами-участниками ОБСЕ. Но представьте, как выглядел бы этот диалог, если бы он был “непредвзятым” и “предметным”, по словам российского посла. Смогли бы мы задать вопрос, каким образом связанные трупы на улице Яблонька в Буче были свидетельством “налаживания мирной жизни”? Что именно мы хотели бы обсудить в так называемых “непредвзятых” и “неэмоциональных” терминах: банальность того, что детей забирают из их семей и отправляют в приемные семьи в России и Беларуси? Коллеги, мы знаем, что означает для России “привычный порядок вещей”. Это означает дискуссии, в которых эти темы обходятся стороной. Дискуссии, в которых внимание отвлекается от того, что должно быть в центре внимания. Есть только одно государство-участник, которое не проявляет интереса к миру и демонстрирует бесконечное желание оккупировать, подчинять себе других и творить злодеяния. Мы не можем забывать об этом, каким бы заманчивым ни было для некоторых возобновление наших дискуссий в прежнем формате. И именно поэтому мы продолжим высказываться и помогать суверенной, демократической Украине защищать себя, чтобы она могла обеспечить свое будущее как независимое, суверенное и демократическое государство.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.